

Репортер

14 сентября
2018 год
пятница

МБУДО ИТЦ «Кэскил» им. Н.И.Протопоповой

От редакции

Новости



Здравствуйте, дорогие читатели! Лето прошло незаметно, не правда ли? Теперь эти теплые деньки так далеко, что кажутся чем-то невозможным. Потекли, как патока, серые осенние дни, началась школа. Вы уже наверняка успели наговориться со своими друзьями обо всем на свете. Вновь хотелось бы пожелать вам удачи и успешного учебного года. И одевайтесь теплее: за осенью последует зима, а она обещает быть долгой. Ну, а мы решили согреть вас воспоминаниями о прошедшем лете. Рассказ о листочке, упавшем с дерева, непременно обдаст вас теплом, словно камин; заметка о том, чем занимались этим летом юные виллойчане, заставит вас вспомнить и улыбнуться от своих собственных воспоминаний. Также у нас припасена статья о маленькой частичке истории нашего старинного города, чтобы вы не забывали о своих корнях. И, как всегда, вы получите очередной вкусный рецепт от нашей редакции.

Юлия ПЕТРОВА

Колокольчики звенят, ручки пишут – учеба началась

А вы знали, что в выставочном зале Виллойска 1 сентября работает выставка коллекций колокольчиков и ручек? Сегодня, 6 сентября, мне удалось увидеть её своими глазами, и вот что я вам скажу – это действительно поразительно. Коллекция ручек Марии Федотовны Максимовой превышает аж 300 штук! Ручки там собраны самые разные: со спортивных мероприятий, семинаров, из других городов, да и просто интересного дизайна. А уже у другого коллекционера, Надежды Николаевны Ивановой, была самая большая коллекция колокольчиков в зале. Их разнообразие не просто удивляет, а ошарашивает. Впрочем, всё это стоит увидеть собственными глазами, не просто прочесть. Вы уже, наверное, посчитали, что коллекционирование – занятие взрослых людей, и детям в этом хобби делать нечего. В таком случае, вы абсолютно неправы! Есть также коллекция ручек второклассницы Сарданы Семеновы, которая по своему количеству уже приблизилась к полусотне штук. Так что, если вы давно интересовались такой интересной штукой, как собирательство всяких вещей, то смелее – это дело доступно всем. Заинтересованы? Тогда торопитесь попасть на выставку, ведь она длится всего до 11 сентября.

Юли ПЕТРОВА

10 класс Виллойская гимназия

Интересный и полезный досуг в нашем «Кэскиле»

В ИТЦ «Кэскил» имени Н.И.Протопоповой с 6 по 24 августа проводились занятия в летней школе. В школе было несколько направлений: «Театр и кино», «Музыкальный калейдоскоп», «Искатели» и «Репортер». Мы, учащиеся летней школы «Репортер», опросили детей об их впечатлениях. Летняя школа «Музыкальный калейдоскоп»: здесь дети учат ноты и песни из разных народов, известных авторов, знакомятся с разными музыкальными инструментами. Здесь учатся всего 4 мальчика и 3 девочки, и как они признались, им всем очень нравится. После проведения опроса в летней школе «Искатели» мы узнали, что они играют в разные игры и выполняют квесты, ходят в походы. В этой летней школе всего 16 детей, и они, естественно хотят искать приключения. Это самая многочисленная и, соответственно, шумная школа. А теперь расскажем о самых наших общительных и активных. Летняя



школа «Театр и кино». Сюда ходят 9 детей. Все они оказались очень позитивными, как и следует быть будущим киношникам. Дети здесь снимают разные ролики и видео. Мы поговорили с некоторыми из них: Айсен учится в 4 классе ВСОШ №3 им.Н.С. Степанова, в будущем хочет стать блогером. Кристина перешла в 8 класс Чочунской школы. Она хочет стать актрисой и Егорова Айта тоже хочет стать киноактрисой, поэтому с удовольствием приходят сюда каждый день. А Христофорова Айта хочет снимать кино, и с усердием занимается.

Какой мы делаем вывод? Всем тут нравится, всё идёт своим ходом, ежедневно «музыкальные калейдоскопы» поют, «искатели» интересно проводят досуг, «театры и кино» снимают ролики и т.д., «репортёры» пишут для газеты.

Руслана АНИСИМОВА, 7 класс ВСОШ №3 им.Н.С. Степанова
Рита ИВАНОВА, 5 класс Бекчегинской СОШ

Это интересно...

История Вилуйска в периодических изданиях

Наш небольшой и старинный Вилуйск основали казаки. Сегодня здесь проживают их потомки. Семья Березкиных тоже ведет свой род от казаков - переселенцев. И вот она любезно предоставила нам, учащимся летней школы «Репортер», на изучение старые книги, журналы и газеты, которым уже больше века. Самая старая из всех это книга «Как переплести книги без особых переплетных инструментов». Её выпустила типография «Товарищества И.Д.Сытина» в 1900 году, в этом году ей уже исполняется 118 лет. Внутри самой книги находится много других полезных приложений, некоторые из которых старше самой книги. Например: «Практическое наставление к смоляному и дегтярному производствам» (1899 г.), «Как от болота хорошую пользу получить?» (1901 г.). В этой же книге мы обнаружили листок от отрывного календаря, датированный 30 апреля

1909 г. Листок этот ничем не отличается от современных, кроме даты и шрифта, такой же размер и дизайн. Очень интересным мне показался один рукописный лист с названием «Из жизни сибирских священников». К сожалению, почерк был слишком неразборчив, и прочитать что-либо было трудно. Но, внимательно рассмотрев бумагу, мы нашли штампель Лальской писчебумажной фабрики Сумкиных. Данная фабрика была создана купцом Сумкиным в 1829 году на северо-востоке Вологодской губернии, в 3,5 версты от города Лальска Великоустюгского уезда, в деревне Афаново. Первоначальным ее владельцем считался Степан Сумкин 1. Сумкины - одна из старинных лальских фамилий, которая упоминается в документах еще в XVII веке. Это означает, что этой рукописи не более 180 лет. Среди книг, газет и журналов был самый обычный православный календарь 1919 года. В этом же календаре была статья «Сперанский в Сибири». Здесь рассказывалось о том, как Сперанский приезжал в Сибирь ревизором по поводу жалоб на губернатора по делу о взяточничестве. Здесь же был журнал «Знание для всех», изданный в 1916 году. В этом журнале описывается география Сибири, ее жители и их образ жизни. Журнал был выпущен целый век назад с хвостиком, но в журнале было много картинок, некоторые из которых даже цветные. На самой последней странице была красная печать из сургуча с надписью «Партия социалистов



- революционеров» Вилуйского комитета. Мы узнали, что партия социалистов-революционеров – это революционная политическая партия Российской Империи, а позже Российской Республики. Партия с-р была создана на базе ранее существовавших народнических организаций и занимал одно из ведущих мест в системе российских политических партий. Она была самой многочисленной и самой влиятельной немарксистской социалистической партией. Но ее судьба была драматичней, чем судьба других партий. Триумфом и трагедией для эсеров стал 1917 год. В короткий срок после Февральской революции партия превратилась в крупнейшую политическую силу. Однако, несмотря на все это, эсеры не смогли удержать власть, и к 1925 году партия фактически перестала существовать.

Интересно то, что Михаил Гоц - один из создателей данной партии, являлся журналистом, но за революционную деятельность в октябре 1886 года был арестован и сослан в Среднеколымск. По дороге принял участие в якутских беспорядках, был ранен и отправлен на бессрочную каторгу. Отбывал наказание в Якутской и Вилуйской каторжных тюрьмах. В 1895 году каторга была заменена ссылкой на поселение в г. Курган Тобольской губернии. Живя в Кургане, он занимался журнальной деятельностью, помещая статьи в местной газете «степной край» и в журналах «Мир божий» и «Русское богатство». Мы также обнаружили два выпуска газеты «Сельский вестник» и множество прилагаемых в нему журналов о сельском хозяйстве и две связки газет «Кустарный труд». Похоже, обладателем этих книг и журналов был человек, сильно интересующийся сельским хозяйством. В ходе изучения я составила опись всех изданий с краткой аннотацией. Во всех изданиях был использован старый шрифт. Поначалу мне было сложно читать и понимать написанное в тексте, но через время привыкла, и все проходило автоматически. Нам было очень интересно читать и изучать старые книги, газеты и журналы и углубляться в историю того или иного издания.

1909 г. Листок этот ничем не отличается от современных, кроме даты и шрифта, такой же размер и дизайн. Очень интересным мне показался один рукописный лист с названием «Из жизни сибирских священников». К сожалению, почерк был слишком неразборчив, и прочитать что-либо было трудно. Но, внимательно рассмотрев бумагу, мы нашли штампель Лальской писчебумажной фабрики Сумкиных. Данная фабрика была создана купцом Сумкиным в 1829 году на северо-востоке Вологодской губернии, в 3,5 версты от города Лальска Великоустюгского уезда, в деревне Афаново. Первоначальным ее владельцем считался Степан Сумкин 1. Сумкины - одна из старинных лальских фамилий, которая упоминается в документах еще в XVII веке. Это означает, что этой рукописи не более 180 лет. Среди книг, газет и журналов был самый обычный православный календарь 1919 года. В этом же календаре была статья «Сперанский в Сибири». Здесь рассказывалось о том, как Сперанский приезжал в Сибирь ревизором по поводу жалоб на губернатора по делу о взяточничестве. Здесь же был журнал «Знание для всех», изданный в 1916 году. В этом журнале описывается география Сибири, ее жители и их образ жизни. Журнал был выпущен целый век назад с хвостиком, но в журнале было много картинок, некоторые из которых даже цветные. На самой последней странице была красная печать из сургуча с надписью «Партия социалистов

Герой номера

Сулустан с Геленджика

Герой этого номера: Сулустан Васильев, учащийся 4-летней школы «Искатели» нашего «Кэскил». Почему он стал нашим героем, чем он примечателен? Просто он - ученик 4 класса Геленджикской

школы №6. Где находится Геленджик, знаете? Правильно, в Краснодарском крае, у моря. Кстати, я была этим летом в Геленджике. Поэтому мне вдвойне было интересно общаться с ним. Сулустан этим летом прилетел в город Вилуюск на каникулы с бабушкой и сестренкой.

Интересно, что летом все рвутся на море, а он приехал на лето в наш северный городок. Сулустан родился в Вилуюске, но когда ему было 5 лет, они семьей переехали в курортный город Геленджик. И вот уже пять лет, как они живут на юге России. Он рассказал, в чем видит разницу между «курортным» городом и нашим: живут они у моря, рядом с белоснежным, песчаным пляжем, там нет комаров и мошкары, и повсюду асфальтовые дороги. А жара достигает до +40 градусов и воздух очень влажный. Еще в Геленджике не бывает белых ночей и поэтому вечером быстро темнеет и видны яркие звезды на небе. А я могу добавить, что Геленджик очень красивый и красочный город, летом туда съезжаются люди со всей страны, чтобы отдохнуть у моря. Вы тоже можете поехать на каникулы отдохнуть и провести незабываемые дни вашей жизни.

Сайына ГРИГОРЬЕВА
11 класс, ВСОШ №2 им.Г.С. Донского

О летней школе «Репортер»

Я узнала о кружке «Репортер» от учителей, но не придавала особого значения. Но потом, когда моя мама сказала, что летом в «Кэскиле» будет работать летняя школа «Репортер», подумала, что нужно пойти туда. В летней школе «Репортер» мы занимались



интересными делами: ездили в с. Кеданда на установку памятного сэргэ журналисту Томскому С.К., ходили на экскурсию в редакцию и наблюдали как выпускается газета, посетили памятные места нашего города. В свою очередь, к нам тоже приходили гости: с центральной городской библиотеки, они провели беседу о Жюль Верне – первом фантасте. Его произведениям «Пятнадцатилетний капитан»

исполнилось 140 лет, а «Дети Гранта» - 150 лет. Были гости и с редакции с «Олох суола», мы встретились с редактором В. Мандаровым и заместителем редактора М. Федоровой. Ну, а самое главное, я за сезон летней школы написала рассказ о коте – мухоеде для участия в республиканском конкурсе «Золотое перышко» и несколько заметок для газеты, в том числе и эту. И еще я научилась быстро печатать на компьютере. Мне очень понравилось в летней школе «Репортер».

Руслана АНИСИМОВА
7 класс ВСОШ №3 им.Н.С. Степанова

Проба пера

Листочек

Я, сидя за окном, наблюдал за тем, как старое и засохшее дерево медленно покачивается на ветру. На нем уже появлялись первые хлипкие листочки, а маленькие певчие птички любили посидеть на нем. Одна из таких птичек присела на тонкую ветку дерева и приятно зачирикала.



За ней начали свою веселую песенку и другие птички. Самым близким к моему окну был очень большой листочек, привлекающий с каждым разом мое внимание. Я внимательно рассматривал этот листок и вскоре заметил на нем маленького черного муравья. Он беспомощно вышагивал своими маленькими ножками сантиметры по большому листу, будто бы ища выход из этой словно безвыходной ситуации. Но спасения нет. Мой маленький друг вдруг остановился и задвигал своими длинными усиками. Не знаю, что это значит, но думаю, он звал на помощь. Чуть подождав чудесного спасения муравья, но так и не дождавшись этого, я начал исследовать взглядом

другие листочки и ветки, но никакой листок не был больше того самого. Я, думаю, если бы листочки были живыми, то этот листок был бы всем примером для подражания. Но кроме него, на этой ветке был и самый маленький и ветхий на вид листок. Я каждый день садился у окна и наблюдал за тем как растет этот листок. Он рос большим и красивым, но маленькая птичка оторвала его, что бы построить себе уютное гнездышко. Спустя некоторое время гнездо маленькой птички было готово, и она уже начинала устраивать в нем семейный уют, высидывая крохотные белые яйца, и иногда вылетая за едой. С тем как птичка растила своих будущих птенчиков, листочек засыхал и становился с каждым днем все меньше и меньше, пока не рассыпался на множество маленьких частичек и медленно опал на землю.

Ирина ПАВЛОВА
8 класс ВСОШ №1 им.Г.И. Чиряева

Приятного аппетита!

Закончился сезон голубики и теперь мы собираем бруснику. Ну, а в нашем номере мы предлагаем вам рецепт пирога с голубикой.

Ингредиенты:

Мука – 1 стакан

Кукурузная мука - ½ стакана

Сода – ¼ шт.

Соль – 1 щепотка

Масло сливочное – бг

Сахар – 1 стакан

Яйцо – 2шт

Лимонная цедра – 1шт

Лимонный сок – 1шт

Кефир – ½ стакана

Голубика – 1 стакан



и лимонную цедру до пышной массы. По одному добавьте яйца. Добавьте лимонный сок и размешайте. Сыпьте в масляную смесь половину мучной смеси и размешайте. Влейте кефир, размешайте и добавьте оставшуюся муку. Положите тесто в подготовленную форму. Выпекайте в разогретой духовке в течение 10 мин. Смешайте голубику с сахаром и мукой. Через 10 мин. достаньте пирог из духовки и посыпьте верх голубичной смесью. Если на дне миски остается сахар или мука, пусть там и остается, высыпать на пирог обратно не нужно. Поставьте пирог обратно в печь и пеките до готовности. Приятного аппетита!

Смешайте муку, кукурузную муку, разрыхлитель, соду и соль. В отдельной посуде разотрите сахар, масло

Оксана ЕВСЕЕВА
8 класс ВСОШ №1 им.Г.И. Чиряева

Над выпуском работали: редактор - Юлия Петрова, верстальщики - Филиппова Олеся, Павлова Ира, корреспонденты - Анисимова Руслана, Григорьева Саина, Егорова Полина, Евсеева Оксана, Иванова Маргарита, Павлова Ира. Руководитель - Дорофеева Кыдана Владимировна.

Набор и печать выполняются редакцией газеты. Отпечатана в редакции газеты "СХ" г. Ивдел. Акт. ул. Степана Аржакича, 15

Автор суугарт эгилээр сайнд хайшад хэргийг тугуйр пэицинтэйн кытта сеп тугуйр буюлбайт.

Газдаа суугарт эгилээр 30.03.2018. Ивделгийн Фудералбай суугарт эгилээр илэрчэ сайнд: суугарт эгилээр тугуйр тэсэнтэй тэсэнтэй кытта сеп тугуйр буюлбайт. Редукторийн номер: 78391714-0507 Газдаа суугарт эгилээр 30.03.2018. Ивделгийн Фудералбай суугарт эгилээр илэрчэ сайнд: суугарт эгилээр тугуйр тэсэнтэй тэсэнтэй кытта сеп тугуйр буюлбайт.

Телефон и факс
42-4-25

Электронная почта:
v_hugel@scibakha.ru
olaxukol@mail.ru

Индекс - 54867
Объем - 2 ил.
Тираж - 999
Заказ - 70-71
(14390-14391)
Цена свободная

Зам. редактор-директора:
М.И. Филопова
Корреспонденты:
Н.Н. Филарет, Н.Г. Курочкина,
И.Н. Завягина, Г.С. Дроздова,
Вереща С.А. Павлова,
Цабар С.П. Борисова
Корректор А.Ф. Савинова
Печатники А.С. Енурик, Е.Е. Михайлов

Главный редактор
Мишдиоров В.Н.

Адрес редакции:
издатель: 678200
г. Ивдел, ул. Ст. Аржакича, 15.